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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Республики Казахстан
«О внесении на рассмотрение Президента Республики Казахстан предложения о подписании Протокола о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года»


Проект постановления Правительства Республики Казахстан «О внесении на рассмотрение Президента Республики Казахстан предложения о подписании Протокола о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года» (далее – Проект) разработан Министерством финансов Республики Казахстан.
Проект разработан в соответствии с пунктом 2 статьи 5 Закона Республики Казахстан «О международных договорах Республики Казахстан» (далее - Закон).
Реализация Проекта не потребует выделения финансовых средств из республиканского бюджета.
Принятие Проекта не повлечет отрицательных социально-экономических и (или) правовых последствий.
Проект предусматривает внесение изменений в Протокол о порядке взимания косвенных налогов и механизме контроля за их уплатой при экспорте и импорте товаров, выполнении работ, оказании услуг (приложение № 18 к Договору о ЕАЭС от 29 мая 2014 года), предусматривающих возможность уплаты НДС по облагаемым в стране назначения товарам, импортированным лицом, не имеющим права на льготы (освобождение) по НДС, с территории одного государства-члена ЕАЭС на территорию свободной (специальной, особой) экономической зоны другого государства-члена ЕАЭС, с отсрочкой и возможностью его зачета (вычета) в счет НДС, уплачиваемого импортером этих товаров при их реализации в соответствии с законодательством государства-члена.
Приведение законодательства в соответствие с Проектом, в случае его принятия, не требуется.
В соответствии с пунктом 4 статьи 27 Закона Республики Казахстан от 30 мая 2005 года «О международных договорах Республики Казахстан» Проект подлежит ратификации.
Разрешается передача Проекта и материалов к нему на мобильные устройства членов Правительства через информационную систему «Мобильный офис Правительства Республики Казахстан».
Проект размещен «28» апреля 2020 года на интернет-ресурсе Министерства финансов Республики Казахстан (www.minfin.gov.kz), а также «28» апреля 2020 года на интернет-портале открытых нормативных правовых актов (http://legalacts.egov.kz) (файл на государственном и русском языках - 140 КБ).
Проект соответствует международным договорам, ратифицированным Республикой Казахстан, и решениям международных организаций, участницей которых является Республика Казахстан.
[bookmark: _GoBack]Проект не затрагивает интересы субъектов частного предпринимательства.
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