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Исх. 
Председателю Комитета
государственных доходов
Министерства Финансов 
Республики Казахстан
господину Султангазиеву М.Е.
от 
БИН 

Уважаемый Марат Елеусизович!
В настоящее время ряд крупных налогоплательщиков столкнулись со следующей проблемой, на многих сертификатах, выданных Налоговым органом Великобритании отсутствует печать, на некоторых сертификатах печать имеется. Отсутствие печати нарушает требования для сертификатов статьи 675 Налогового Кодекса Республики Казахстан в целях применения конвенции, несмотря на то, что сертификаты выданные налоговым органом Великобритании, апостилированы, что говорит о легитимности полученного документа. 
Очень часто налоговые органы Великобритании меняют формат выдачи сертификатов, что приносит неудобства,  дополнительные расходы налогоплательщикам и потерю времени. 
На основании вышеизложенного просим Вас помочь решить данный вопрос на уровне переговоров с государственным органом, возможно, путем заключения соглашения между нашими странами, о том, что выданные сертификаты  Великобритании без печати (штампа) являются легитимными в целях применения Конвенции. 
Также стоит отметить, что по сути печать представляет собой сокращенное название HM Revenue and Customs Corporation Tax (HMRC) с проставленной датой, которая просто дублирует дату, напечатанную на самом сертификате. Какой-то особой смысловой нагрузки данный штамп не несет.

С уважением,    

Исп.:  

