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О внесении изменений в приказ Министра финансов Республики Казахстан от 30 ноября 2020 года № 1154
«О внесении изменений в приказ Министра финансов Республики Казахстан от 8 февраля 2018 года № 143 «Об утверждении Правил маркировки (перемаркировки) алкогольной продукции, за исключением виноматериала, пива и пивного напитка, учетно-контрольными марками и табачных изделий акцизными марками, а также форм, содержания и элементов защиты акцизных и учетно-контрольных марок» 


ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ Министра финансов Республики Казахстан
от 30 ноября 2020 года № 1154 «О внесении изменений в приказ Министра финансов Республики Казахстан от 8 февраля 2018 года № 143 «Об утверждении Правил маркировки (перемаркировки) алкогольной продукции, за исключением виноматериала, пива и пивного напитка, учетно-контрольными марками и табачных изделий акцизными марками, а также форм, содержания и элементов защиты акцизных и учетно-контрольных марок» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 21701, опубликован 3 декабря 2020 года в Эталонном контрольном банке нормативных правовых актов Республики Казахстан) следующие изменения:
абзац двенадцатый пункта 1 изложить в следующей редакции:
«на пачке других табачных изделий акцизная марка располагается по центру задней поверхности пачки (на равном расстоянии от правого и левого края, передней и задней стенки) или располагается на задней плоскости пачки, закрывает угол и переходит на боковую плоскость пачки).»;
пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Настоящий приказ вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования, за исключением абзацев пятого, шестого, седьмого, восьмого, девятого, десятого, одиннадцатого, тринадцатого, четырнадцатого и пятнадцатого пункта 1 настоящего приказа, которые вводятся в действие с 1 января 2022 года.».
2. Комитету государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан в установленном законодательством Республики Казахстан порядке обеспечить:
[bookmark: z22]1) государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан;
[bookmark: z23]2) размещение настоящего приказа на интернет-ресурсе Министерства финансов Республики Казахстан;
[bookmark: z24]3) в течение десяти рабочих дней после государственной регистрации настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан представление в Департамент юридической службы Министерства финансов Республики Казахстан сведений об исполнении мероприятий, предусмотренных подпунктами 1) и 2) настоящего пункта.
[bookmark: z25]3. Настоящий приказ вводится в действие с 31 марта 2021 года и подлежит официальному опубликованию.




